

# СВЯТОЕ МЕСТО — ДЛЯ СВЕТЛЫХ И БЛАГИХ ДЕЛ

8 ноября церковь святого великомученика Дмитрия Солунского отмечала 105-летие. Накануне этого знаменательного события губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко посетил коломяжскую святыню, побывал на литургии, а по окончании ее передал в дар храму ковчежец с частицей мощей Дмитрия Солунского.



Храм в Коломягах пережил войну и блокаду

## Коломяжская церковь

Для жителей Приморского района коломяжская церковь является особенно любимой и почитаемой. За все время своего существования она никогда не закрывалась и продолжала работать даже в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Великомученик Дмитрий Солунский почитается православными христианами как защитник воинского братства, поэтому в страшные блокадные дни ленинградцы приходили сюда, чтобы помолиться и попросить защиты для своих близких, воевавших на фронте.

Сегодня церковь Дмитрия Солунского является центральным храмом Приморского благочинного округа Санкт-Петербургской епархии. Ее настоятель – благочинный протоиерей Ипполит Ковальский – возглавляет приход с 1990 года. С губернатором Санкт-Петербурга Георгием Полтавченко он знаком уже много лет. Первая их встреча состоялась в конце 1990-х годов, когда Георгий Сергеевич баллотировался в депутаты законодательного собрания города по 43-му избирательному округу в Приморском районе.

## Дела праведные

«Тогда он пришел в храм, – вспоминает отец Ипполит, – заинтересовался, какие у нас проблемы. А в то время в храме нужно было менять полы. Георгий Сергеевич пообещал помочь,

**Церковь Дмитрия Солунского продолжает обретать новые святыни.**



Георгий Полтавченко передал в дар храму частицу мощей Дмитрия Солунского

**Святой великомученик Дмитрий Солунский почитается как защитник воинства.**

но депутатом он тогда не стал, и я уже не ждал никакой помощи. Однако недели через две после выборов Георгий Сергеевич пришел снова и, как говорится, не с пустыми руками. За очень короткий срок он помог настелить в храме паркетный пол и с тех пор принимал самое деятельное участие в восстановлении храмового комплекса. При его участии были отреставрированы киоты с иконами и возведен новый храм-крестильня в честь преподобной мученицы Евгении».

В год столетнего юбилея храма в 2006 году при содействии Георгия Полтавченко, тогда еще полномочного представителя президента России в Центральном федеральном округе, была сделана замена кровли храма, обновлены купола, благоустроена и обнесена новой кованой оградой церковная территория. «За все светлые дела, которые Георгий Сергеевич делает на благо нашего храма, он пожалован в звание почетного ктитора», – закончил свой рассказ отец Ипполит.

## Православные святыни

Церковь Дмитрия Солунского – редчайший деревянный храм в пределах Петербурга. Он удивляет своим благолепием, может, потому число его прихожан растет день ото дня. Сюда приходят не только помолиться, но и просто погулять с детьми, побывать в благостном месте, посетить тихий уголок русской природы внутри пятимиллионного мегаполиса.

Коломяжская церковь продолжает обретать новые святыни. Не так давно в храм были переданы частицы мощей преподобного Серафима Саровского, святого целителя Пантелеймона, святой преподобной мученицы Евгении – покровительницы медицинских работников. 8 ноября коломяжский храм получил в дар еще одну святыню – частицу мощей великомученика Дмитрия Солунского, хранящихся в греческом городе Салоники.

**Альбина СКОРОДУМОВА**  
Фото: [www.gov.spb.ru](http://www.gov.spb.ru)

# ИНЖЕНЕРНЫЙ ГЕНИЙ ГАККЕЛЯ

Яков Модестович Гаккель, имя которого носит одна из улиц Приморского района, не просто стоял у истоков отечественной авиации – он творил ее историю своим самоотверженным трудом и талантом. Благодаря деятельности этого инженера, авиаконструктора и промышленника Петербург стал родиной отечественного воздушного флота.

## Начало большого пути

Яков Гаккель родился в сибирском городке Иркутске, в семье военного инженера 12 мая 1874 года. Он свяжет свою судьбу с Петербургом, хотя на этом пути в столицу у молодого Гаккеля будет немало препятствий. В 1897 году, едва не закончив петербургский электротехнический институт, Гаккель на пять лет был сослан в Пермь за участие в революционных студенческих организациях. Здесь, на Урале, он впервые проявил себя как инженер. Несмотря на революционную биографию, будущему электротехнику было доверено руководство строительством, а затем и эксплуатацией одной из первых в России гидроэлектростанций на реке Ныгра.

**Первые русские аэропланы, сделанные из бамбука, называли «этажерками».**



У аэроплана «Гаккель-III» 1911-1912 годы

кой и эксплуатацией первого петербургского трамвая, а одновременно преподавал курс электрической тяги в электротехническом институте.

Это было время великих исканий в мировой авиации. Многие конструкторы ринулись покорять небо. Организовали свою мастерскую на Сабировской улице и братья Гаккель. В 1908 году они приступили к строительству своего первого самолета – биплана ЯМГ («Гаккель-1»). Остов будущей летательной машины был изготовлен из бамбука, широко использовавшегося тогда для аэропланов, которые по причине их легкости называли «этажерками». (Окончание на 4-й странице)

## ИМЕНИННИКИ – НА СТАРТ!

Гимназия № 52 отметила свой день рождения «Веселыми стартами», в которых приняли участие команда учеников и сборная педагогов.

Инициатором этого праздника стала учитель физкультуры Елена Николаевна Суворова, которая вдохновила учителей и учеников выйти на старт, померяться силами и зарядиться хорошим настроением. Соревнования проходили в новом спортивном зале, открывшемся, как и вся гимназия, после капитального ремонта. Веселые эстафеты, задорная музыка и спортивный накал создали атмосферу настоящего спортивного праздника. Педагоги и ученики показали себя настоящими атлетами, но победила, конечно же, дружба. Сотрудник местной администрации Оксана Пасичко вручила ребятам и взрослым сладкие призы от муниципального совета, а директор школы Ирина Владимировна Гузаева предложила сделать такие состязания традиционными и пригласить на старт еще одну команду – родителей.

## ПОКА МЫ ЕДИНЫ...

**В честь Дня народного единства для жителей МО Комендантский аэродром прошли праздничные концерты с участием Татьяны Булановой и Игоря Корнелюка.**

Лирические песни в исполнении Татьяны Булановой и зажигательные композиции Игоря Корнелюка не оставили равнодушными никого из зрителей – многие из них не смогли усидеть на месте и пустились в пляс. Зрительный зал стал продолжением сцены и поддерживал артистов бурными овациями. «Спасибо муниципалитету за удивительный концерт. Такая была душевная атмосфера, что не хотелось уходить», – поделилась своими впечатлениями Валентина Андреевна Садохина. Всего на концертах, организованных муниципальным советом, побывало более 3000 жителей Комендантского аэродрома.

## ОПЛАТА СТАНЕТ АВТОМАТИЧЕСКОЙ

**До конца года все автобусы города оснастят системой электронного контроля, благодаря которой можно будет заплатить за поездку электронными проездными.**

Ручные валидаторы, которые сейчас используются кондукторами для активации проездных карточек, будут перепрограммированы и использоваться для контроля оплаты. Таким образом, пассажир будет оплачивать проезд, приложив карточку к устройству, установленному на поручне автобуса, а кондуктор проверит, прошла ли оплата.

## В РАЙОНЕ ОТКРЫЛИ НОВУЮ ВЕТСТАНЦИЮ

**На Школьной улице, 32 открылась новая ветеринарная станция, оснащенная самым современным оборудованием.**

Новая станция готова принять четвероногих пациентов из всех районов города и области. В следующем году новые ветеринарные станции откроются Калининском и Выборгском районах, в Парголово построят ветеринарную лабораторию, а в Зеленогорске – ветлечебницу. Ветеринарная станция в Приморском районе работает ежедневно, с 9:00 до 21:00 без выходных.

**По материалам информационных агентств**